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	ДИМЕРСЬКА СЕЛИЩНА РАДА

ВИШГОРОДСЬКОГО РАЙОНУ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ



                                                  43 сесія VІІІ скликання

          
                           РІШЕННЯ                                                                 
Про затвердження Програми забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб на території Димерської селищної територіальної громади на 2024-2025 роки
Відповідно до статей 1321, 1322 Житлового кодексу України, Закону України «Про житловий фонд соціального призначення», постанов Кабінету Міністрів України від 31 березня 2004 року №422 «Про затвердження Порядку формування фондів житла для тимчасового проживання та Порядку надання і користування житловими приміщеннями з фондів житла для тимчасового проживання», від 26 червня 2019 року №582 «Про затвердження Порядку формування фондів житла для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб і Порядку надання в тимчасове користування житлових приміщень з фондів житла для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», від 29 квітня 2022 р. №495 «Деякі заходи з формування фондів житла, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», з метою підтримки та соціальної адаптації внутрішньо переміщених осіб в частині забезпечення житлом для їх тимчасового проживання, керуючись п. 22 ч. 1 ст. 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», на підставі рекомендацій постійної комісії з гуманітарних питань від 09.04.2024, селищна рада
ВИРІШИЛА:
1. Затвердити Програму забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб на території Димерської селищної територіальної громади на 2024-2025 роки (Додаток 1).
2. Організацію виконання цього рішення покласти на відділ праці та соціального захисту населення Димерської селищної ради, координацію – на заступника селищного голови з питань діяльності виконавчих органів ради Лілію Калашнікову, контроль – на постійну комісію з гуманітарних питань.
Селищний голова




 Володимир ПІДКУРГАННИЙ
селище Димер 

09 квітня 2024 року

№ 1727-43-VІІІ
               Додаток 1                                                           до рішення Димерської селищної ради 

від 09 квітня 2024 року №1727-43-VIII  
Програма забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб на території Димерської селищної територіальної громади на 2024-2025 роки
	I. Паспорт Програми

1.
Програма затверджена:
Рішенням Димерської селищної ради від 09 квітня 2024 р. №-43-VIII    
2.

Ініціатор розроблення програми

Заступник Димерського селищного голови з питань діяльності виконавчих органів ради Калашнікова Л.Д.
3.

Нормативне обґрунтування 
Житловий кодекс України (зі змінами), Закон України «Про житловий фонд соціального призначення», постанов Кабінету Міністрів України від 31 березня 2004 року №422 «Про затвердження Порядку формування фондів житла для тимчасового проживання та Порядку надання і користування житловими приміщеннями з фондів житла для тимчасового проживання», від 26 червня 2019 року №582 «Про затвердження Порядку формування фондів житла для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб і Порядку надання в тимчасове користування житлових приміщень з фондів житла для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», від 29 квітня 2022 р. №495 «Деякі заходи з формування фондів житла, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб». 
4.

Розробник програми

Заступник селищного голови з питань виконавчих органів ради Калашнікова Л.Д.
5.

Співрозробники програми

Відділ праці та соціального захисту населення Димерської селищної ради
6.

Відповідальний виконавець програми

Відділ праці та соціального захисту населення Димерської селищної ради 
7.

Учасники програми

Димерська селищна рада, виконавчий комітет Димерської селищної ради виконавчі органи та структурні підрозділи Димерської селищної ради
8.

Термін реалізації програми

2024-2025 роки 
9.
Етапи виконання програми

(для довгострокових програм)

-

10.

Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні програми 

(для комплексних програм) 

Державний бюджет, обласний бюджет, бюджет Димерської селищної територіальної громади, міжнародна технічна допомога, інші джерела фінансування, які не заборонені чинним законодавством 
11.

Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Комплексної програми, всього, у тому числі:

В межах бюджетних призначень

	
	

	
	
	


ІІ.  Визначення проблем, на вирішення якИХ спрямована Програма
Програма забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб на території Димерської селищної територіальної громади на 2024-2025 роки розроблена на підставі Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Закону України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб», Закону України «Про житловий фонд соціального призначення», Житлового кодексу України, постанов Кабінету Міністрів України від 31 березня 2004 року №422 «Про затвердження Порядку формування фондів житла для тимчасового проживання та Порядку надання і користування житловими приміщеннями з фондів житла для тимчасового проживання», від 26 червня 2019 року №582 «Про затвердження Порядку формування фондів житла для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб і Порядку надання в тимчасове користування житлових приміщень з фондів житла для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», від 29 квітня 2022 р. №495 «Деякі заходи з формування фондів житла, призначеного для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб», від 4 жовтня 2017 р. №769 «Про затвердження Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо підтримки територій, що зазнали негативного впливу внаслідок збройного конфлікту на сході України», розпорядження Кабінету Міністрів України від 7 квітня 2023 р. №312-р «Про схвалення Стратегії державної політики щодо внутрішнього переміщення на період до 2025 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2023-2025 роках.
За статистичними даними станом на початок березня 2024 року у Димерській селищній раді на обліку громадян, які потребують поліпшення житлових умов перебуває 117 громадян, з них 2 внутрішньо переміщені особи (далі – ВПО). Варто зазначити, що фактично кількість тих, хто потребує поліпшення житлових умов в рази більша, проте громадяни, у тому числі ВПО, не бачать сенсу ставати на квартирний облік, а деякі і взагалі не обізнані щодо такої можливості. 

Внаслідок повномасштабного вторгнення російської федерації 24 лютого 2022 р. на територію України відбулися значні міграційні процеси, в результаті чого населення Димерської селищної територіальної громади (далі – Громада) збільшилося завдяки міграції ВПО, а відтак, попит на житло на території Громади збільшився. Серед потребуючих поліпшення житлових умов громадян залишається гострою проблема забезпечення житловими приміщеннями з фонду житла для тимчасового проживання або житлом із житлового фонду соціального призначення та придбання  житла у власність на пільгових умовах у зв’язку з низьким рівнем доходів.
Особливої уваги потребує така категорія громадян як внутрішньо переміщені особи, які змушені були через збройний конфлікт російської федерації залишити власні домівки та, перемістившись на нове місце проживання, розпочати довгий процес асиміляції та інтеграції, стикаючись, в першу чергу, із складнощами з житлом. Внутрішнє переміщення в Україні триває з 2014 року, при цьому більшість ВПО прийняли для себе рішення залишитись у громадах, до яких занесла їх доля. Однак, часто переселенці не відчувають впевненості через невирішеність житлових питань.
Забезпечення житлом ВПО залишається невирішеним та актуальним. Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 7 квітня 2023 р. №312-р «Про схвалення Стратегії державної політики щодо внутрішнього переміщення на період до 2025 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2023-2025 роках, питання забезпечення житлом ВПО стає все більш актуальним. Водночас оцінка реальних потреб та можливостей громад у забезпеченні доступу до житла значно ускладнена через відсутність системного механізму такої оцінки та масштаб проблеми. Місцеві фонди житла є обмеженими або відсутні, механізм залучення інвестицій на місцях потребує покращення. Зазначені проблеми потребують розв’язання як у контексті реагування на внутрішнє переміщення, так і щодо розроблення державної політики, спрямованої на вирішення широкого кола житлових питань, зокрема встановлення правового механізму довгострокового захисту житлових прав та інтересів осіб, постраждалих від збройної агресії проти України.
ВПО потребують суттєвої підтримки з боку приймаючих громад, особливо на етапі адаптації після переміщення, а також подальшої інтеграції. Оцінка потреб ВПО та визначення можливостей для їх задоволення повинні бути важливим елементом державної політики щодо внутрішнього переміщення.
Станом на початок березня 2024 р. на території Громади зареєстровано 1203 ВПО і цей показник не є сталим, оскільки перебування ВПО на території Громади постійно збільшується.

Разом з тим, на території Громади знаходяться тимчасові споруди для життєзабезпечення внутрішньо переміщених осіб та громадян, житло яких пошкоджено/зруйновано внаслідок збройної агресії російської федерації (модульне містечко), розташовані по вулиці Паркова, б/н в с. Демидові Вишгородського району Київської області. У вказаних тимчасових спорудах може бути розміщено 352 особи. Це частково вирішує питання забезпечення житлом ВПО, але не вирішує питання інших ВПО, які прибувають до Громади. 

ВПО або мають труднощі із працевлаштуванням на новому місці проживання, або отримують незначну заробітну платню, у зв’язку з чим не мають можливості скористатися конституційним правом на поліпшення своїх житлових умов шляхом використання механізмів діючих житлових програм та придбання житла на загальних підставах.
ІІІ. МЕТА ПРОГРАМИ
Метою Програми є підвищення рівня забезпечення житлом ВПО, які потребують поліпшення житлових умов, шляхом створення фонду житла для тимчасового проживання, житлового фонду соціального призначення та придбання житла на вторинному ринку для подальшого тимчасового використання ВПО чи придбання житла внутрішньо переміщеними особами з правом викупу на умовах фінансового лізингу.
Реалізація Програми буде сприяти реалізації права ВПО на житло, передбачене статтею 47 Конституції України.

Впровадження даної Програми цілком відповідає стратегічним пріоритетам і цілям Стратегії державної політики щодо внутрішнього переміщення на період до 2025 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2024-2025 роках, і надасть можливість ефективно вирішувати значну кількість місцевих проблем, зокрема щодо покращення житлових умов ВПО на території Громади.

ІV. ОБГРУНТУВАННЯ ШЛЯХІВ І ЗАСОБІВ РОЗВ’ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМ, ОБСЯГІВ ТА ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ 

Шляхи та засоби розв’язання проблем.
Шляхами та засобами розв’язання проблем підвищення рівня забезпечення житлом ВПО є створення фонду житла для тимчасового проживання та житлового фонду соціального призначення шляхом капітального ремонту або реконструкції об’єктів нерухомості, що належать до комунальної власності, а також переобладнання нежитлових приміщень на житлові, придбання квартир на вторинному ринку для тимчасового проживання ВПО та придбання квартир на вторинному ринку, надане ВПО з правом викупу на умовах фінансового лізингу за участі виконавців, партнерів та учасників програми.
Тимчасове житло — житлові приміщення з фонду житла для тимчасового проживання, що безоплатно надаються у тимчасове користування ВПО за місцем фактичного проживання/перебування, яке залишається у власності Громади та не переходить у власність громадян.

Соціальне житло — житло із житлового фонду соціального призначення, яке залишається у власності Громади, не переходить у власність громадян та безоплатно надається громадянам України, які потребують соціального захисту, на підставі договору найму на певний строк, та яке будується за рахунок коштів місцевого бюджету та обласного (або державного) бюджету.

Житло придбане на вторинному ринку для тимчасового проживання — житло, яке залишається у власності Громади та не переходить у власність громадян, та яке купується за рахунок коштів місцевого бюджету та обласного (або державного) бюджету.

Житло придбане на вторинному ринку надане на умовах фінансового лізингу — житло, яке переходить у власність ВПО на основі фінансового лізингу, та яке купується за рахунок коштів місцевого бюджету та державного (або обласного) бюджету.
V. УЧАСНИКИ ПРОГРАМИ 
Право на забезпечення житловими приміщеннями з фонду житла для тимчасового проживання для ВПО мають громадяни України, які перебувають на обліку ВПО відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 1 жовтня 2014 р. № 509 «Про облік внутрішньо переміщених осіб», в редакції від 24.11.2023.
Право на забезпечення житлом із житлового фонду соціального призначення на тимчасовій основі мають громадяни України, які перебувають на соціальному квартирному обліку громадян, відповідно до Порядку взяття громадян на соціальний квартирний облік, їх перебування на такому обліку та зняття з нього, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 липня 2008 р. № 682, в редакції від 29.05.2021.

Право на забезпечення житловими приміщеннями з фонду житла для тимчасового проживання за рахунок державного бюджету, повного або часткового фінансування Димерської селищної ради шляхом придбання квартир/житла на вторинному ринку мають громадяни України, які перебувають на обліку ВПО.

Право на забезпечення житлом, придбаним на вторинному ринку за рахунок державного бюджету, повного або часткового фінансування Димерської селищної ради та переданого у власність на умовах фінансового лізингу мають громадяни України, які перебувають на обліку ВПО.
VІ. ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ
Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів державного бюджету, обласного бюджету, бюджету Димерської селищної територіальної громади, добровільних внесків фізичних та юридичних осіб, фінансових установ — партнерів Програми, коштів міжнародної технічної допомоги,  та інших не заборонених чинним законодавством джерел відповідно до умов Програми.
Житло створюється шляхом нового будівництва, реконструкції, капітального ремонту житла, переобладнання нежитлових будівель у житлові та придбання житла на вторинному ринку нерухомості.

Архітектурно-планувальні, технічні норми, санітарно-гігієнічні вимоги до житла визначаються державними будівельними нормами.
VІІ. ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ПРОГРАМИ

Основними завданнями Програми є:

· реалізація конституційного права та соціальних гарантій, установлених законодавством, щодо забезпечення житлом ВПО; 

· сприяння збереженню наявних робочих місць та створенню нових робочих місць за рахунок розв’язання соціально-побутової проблеми забезпечення житлом ВПО;

· створення умов для залучення коштів інвесторів.

VІІІ. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

Виконання Програми передбачає, за умови достатнього фінансування, розпочати формування фонду житла для тимчасового проживання та житлового фонду соціального призначення, придбання квартир на вторинному ринку для тимчасового проживання ВПО та придбання квартир на вторинному ринку з правом викупу ВПО на умовах фінансового лізингу, покращити ситуацію щодо забезпечення житлом ВПО, які потребують поліпшення житлових умов, підвищити рівень забезпеченості ВПО, забезпечити відповідні галузі спеціалістами та робітниками певних професій, покращити демографічну ситуацію.

IX. КООРДИНАЦІЯ ТА КОНТРОЛЬ ЗА ХОДОМ ВИКОНАННЯ ПРОГРАМИ

Виконавці Програми забезпечують її реалізацію в повному обсязі та у визначені терміни. 
Узагальнення матеріалів від виконавців Програми здійснює відділ праці та соціального захисту населення Димерської селищної ради. З метою забезпечення контролю за досягненням поставлених цілей визначено перелік показників моніторингу ефективності реалізації Програми. Для визначення необхідності коригування документу щорічно проводитиметься аналіз ефективності дії Програми, виходячи з фактичних показників індикаторів.

Звіт про виконання Програми щорічно виноситься на розгляд виконавчого комітету Димерської селищної ради одночасно з пропозиціями щодо внесення змін та коригувань.

Внесення змін до Програми здійснюватиметься за процедурою внесення змін до місцевих нормативних актів.

Контроль за використанням бюджетних коштів, спрямованих на забезпечення виконання Програми, здійснюється в порядку, встановленому бюджетним законодавством України.

Показники моніторингу реалізації Програми:

· кількість житлових об’єктів, сформованих до відповідного житлового фонду в рамках Програми (наростаючим підсумком з початку дії Програми); 

· кількість сімей, які покращили житлові умови за допомогою Програми (наростаючим підсумком з початку дії Програми/ взяли участь у Програмі у звітному році).

Секретар селищної ради 





Людмила ІВАНОВА

                                                                                                                                                                                                                                          Додаток 1 до Програми забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб на 2024-2025 роки
Напрями діяльності та заходи Програми забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб на території Димерської селищної територіальної громади на 2024-2025 роки
	№ з/п
	Назва напряму діяльності (пріоритетні завдання)
	Перелік заходів Програми
	Строк виконання заходу
	Виконавці
	Джерела фінансування
	Очікуваний результат

	1.
	Створення умов і можливостей для забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб
	1.1. Ведення реєстрів (списків) громадян із числа внутрішньо переміщених осіб, які перебувають на обліку за місцем тимчасового проживання і потребують забезпечення житлом
	2024-2025 рр.
	Виконавчий комітет Димерської селищної ради, відділ праці та соціального захисту населення Димерської селищної ради 
	не потребує фінансування
	Взяття на облік ВПО, які потребують надання житлового приміщення з фондів житла для тимчасового проживання

	
	
	1.2.  Проведення інвентаризації будівель та споруд, що потребують реконструкції/капітального ремонту або є недобудованими і після проведення відповідних робіт можуть бути використані для створення фонду тимчасового житла для поселення внутрішньо переміщених осіб
	До 31 грудня 2024 р.
	Виконавчий комітет Димерської селищної ради, відділ архітектури та комунальної власності Димерської селищної ради
	не потребує фінансування
	Сформований облік приміщень

	
	
	1.3. Формування фондів житла, призначеного для тимчасового проживання, обліку та надання такого житла для тимчасового житла для поселення внутрішньо переміщених осіб
	2024-2025 рр.
	Виконавчий комітет Димерської селищної ради, відділ праці та соціального захисту населення Димерської селищної ради
	не потребує фінансування
	Надання ВПО квартир в тимчасове користування

	
	
	1.4. Формування фондів житла соціального призначення, обліку та надання такого житла для тимчасового житла для поселення внутрішньо переміщених осіб
	2024-2025 рр.
	Виконавчий комітет Димерської селищної ради, відділ праці та соціального захисту населення Димерської селищної ради
	не потребує фінансування
	Надання ВПО квартир в користування

	
	
	1.5. Ініціювання передачі в комунальну власність житла, вилученого на підставі судових рішень або визнаного в установленому законом порядку безхазяйним або відмерлим, для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб
	2024-2025 рр.
	Виконавчий комітет Димерської селищної ради, відділ праці та соціального захисту населення Димерської селищної ради
	не потребує фінансування
	

	
	
	1.6. Ініціювання передачі з державної власності в комунальну приміщень, для тимчасового проживання ВПО
	До 31 грудня 2024 року
	Димерська селищна рада, виконавчий комітет Димерської селищної ради
	не потребує фінансування
	

	
	
	1.7. Придбання квартир на вторинному ринку та передача у тимчасове користування
	2024-2025 рр.
	Димерська селищна рада
	-
	Надання ВПО квартир в тимчасове користування 



	
	
	1.8. Придбання квартир на вторинному ринку з правом викупу на умовах фінансового лізингу
	2024-2025 рр.
	Димерська селищна рада
	-
	Передача ВПО  квартир з правом викупу на умовах фінансового лізингу 




Секретар селищної ради 











Людмила ІВАНОВА
